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Abstrakt 

Tato diplomová práce se zaměřuje na analýzu správy společného jmění manželů s bližším 

zaměřením na případy jednání manžela přesahující běžnou správu společného jmění a s tím 

související ochranu druhého manžela. S ohledem na nedávná rozhodnutí Nejvyššího soudu je téma 

aktuální a zároveň úzce spojené s otázkou dnešní společnosti, zda aktuální právní úprava 

společného jmění motivuje nebo odrazuje páry od uzavírání manželství. Stoupající počet 

nesezdaných párů vyvolává otázky ohledně dostatečnosti ochrany majetku v manželství a jeho 

právního režimu. Na téma se snažím pohlížet především očima aktuální judikatury a praxe. 

Úvodní kapitoly této práce se věnují obecným otázkám společného jmění, běžné správy a 

jeho vypořádání včetně disparity podílů. Tento základní přehled je nezbytný pro pochopení 

následné analýzy ochrany manžela ve spojení se správou společného jmění, která přesahuje 

běžnou správu.  

Ústřední a nejobsáhlejší část práce se věnuje problematice samotné ochrany majetku ve 

společném jmění manželů v situacích, kdy manžel nejedná v souladu se zákonem. Věnuji se v této 

části např. institutu relativní neplatnosti, konkrétně jeho zákonnému vymezení a praktickému 

využití, přičemž zohledňuji jeho nedostatky i výhody. 

Dále se práce zaměřuje na problematiku nadužívání majetku v rámci společného jmění 

manželů, kde analyzuji možnosti obrany manžela v těchto případech, a objasňuji, proč nelze v 

těchto situacích uplatnit nárok z bezdůvodného obohacení. Následuje detailní rozbor problematiky 

odklonů majetku, která je značně komplikovaná, nejenom stran právního posouzení, ale především 

v rámci dokazování. Ani v této části nezapomínám vymezit základní možnosti ochrany manžela 

ve formě jednotlivých právních nástrojů. 

V závěru práce je provedeno srovnání právní úpravy u ochrany spoluvlastníka s právní 

úpravou ochrany majetku manžela ve společném jmění manželů. Toto srovnání demonstruje 

rozdílné právní režimy, ve kterých žijí nesezdané páry v rámci spoluvlastnictví, oproti manželům 

v rámci společného jmění.  
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